
Ασκηση 6 του σχολικου βιβλιου - ουρες 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ταχυδροµειο 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ουρα[10], επιλογη 
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: µπ, πι, πελατες, χρονος 
  ΛΟΓΙΚΕΣ: αδεια_ουρα 
 ΑΡΧΗ 
  µπ <- 0 
  πι <- 0 
  πελατες <- 0 
  χρονος <- 0 
  αδεια_ουρα <- ΨΕΥ∆ΗΣ 
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
    ΚΑΛΕΣΕ µενου (επιλογη)  
    ΑΝ επιλογη = '1' ΤΟΤΕ 
      ΚΑΛΕΣΕ εισαγωγη (ουρα, µπ, πι)  
    ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ επιλογη = '2' ΤΟΤΕ 
      ΚΑΛΕΣΕ εποµενος(ουρα, µπ, πι, πελατες, χρονος, αδεια_ουρα)  
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ αδεια_ουρα = ΑΛΗΘΗΣ 
  ΑΝ πελατες <> 0 ΤΟΤΕ 
    ΓΡΑΨΕ 'µεσος χρονος αναµονης', χρονος/πελατες 
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
! ************************** 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ µενου(επιλογη)  
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: επιλογη 
ΑΡΧΗ 
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
    ΓΡΑΨΕ '1. εισαγωγη στην ουρα' 
    ΓΡΑΨΕ '2. εποµενος στην ουρα' 
    ∆ΙΑΒΑΣΕ επιλογη 
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ επιλογη = '1' Η επιλογη = '2' 
ΤΕΛΟΣ_∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 
! ************************** 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ εισαγωγη(ουρα, µπ, πι)  
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ουρα[10], ονοµα 
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: µπ, πι 
ΑΡΧΗ 
  ΑΝ πι = 10 ΤΟΤΕ 
    ΓΡΑΨΕ ' γεµατη ουρα' 
  ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ µπ = 0 ΚΑΙ πι = 0 ΤΟΤΕ 
    µπ <- 1 
    πι <- 1 
    ∆ΙΑΒΑΣΕ ονοµα 
    ουρα[πι] <- ονοµα 
    ΓΡΑΨΕ 'περιµενουν ', πι - µπ, 'πριν απο εσενα' 
  ΑΛΛΙΩΣ 
    πι <- πι + 1 
    ∆ΙΑΒΑΣΕ ονοµα 
    ουρα[πι] <- ονοµα 
    ΓΡΑΨΕ 'περιµενουν ', πι - µπ, 'πριν απο εσενα' 
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
ΤΕΛΟΣ_∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 
! ************************** 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ εποµενος (ουρα, µπ, πι, πελατες, χρονος, αδεια_ουρα)  



ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ουρα[10], επιλογη 
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: µπ, πι, πελατες, χρονος 
  ΛΟΓΙΚΕΣ: αδεια_ουρα 
ΑΡΧΗ 
  ΑΝ µπ = 0 ΚΑΙ πι = 0 ΤΟΤΕ 
    ΓΡΑΨΕ 'αδεια ουρα!!' 
    αδεια_ουρα <- ΑΛΗΘΗΣ 
  ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ µπ = πι ΤΟΤΕ 
    ΓΡΑΨΕ ' 1 µοναδικο στοιχειο στην ουρα' 
    ΓΡΑΨΕ ' εξυπηρετείται ο ', ουρα[µπ]  
    µπ <- 0 
    πι <- 0 
    πελατες <- πελατες + 1 
  ΑΛΛΙΩΣ 
    ΓΡΑΨΕ ' πελατες στην ουρα ', πι - µπ + 1 
    ΓΡΑΨΕ 'περιµενουν 3 λεπτα πελατες ', πι - µπ 
    ΓΡΑΨΕ 'εξυπηρετειται ο ', ουρα[µπ]  
    χρονος <- χρονος + 3*(πι - µπ)  
    πελατες <- πελατες + 1 
    ουρα[µπ] <- ' ' 
    µπ <- µπ + 1 
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
ΤΕΛΟΣ_∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 


